



Southampton, convertido en una formidable hoguera

DESPUES DE UNA LLUVIA DE BOMBAS INCENDIARIAS LOS APARATOS ALEMANES ARROJARON CARGAS DE BOMBAS SUPEREXPLOSIVAS

Un submarino, dos lanchas torpederas y tres destructores británicos, hundidos

BERLIN, 1. — Las tripulaciones de los aviones de combate alemanes, al regresar de los ataques nocturnos sobre Southampton, han señalado que en esta ciudad se han producido veinte grandes incendios y un número considerable de otros más pequeños.

Las bombas alemanas lanzadas han reunido el fuego de los incendios ya existentes con el de los nuevos, formando una inmensa hoguera que los aviones alemanes han podido distinguir, a su regreso, cuando se hallaban sobre la isla de Jersey.

La D. N. B. declara que en presencia de estos formidables incendios se puede muy bien suponer que tres grandes depósitos de mercancías, muy combustibles, han ardiendo. Este hecho es muy importante para el aprovisionamiento de Inglaterra y sobre todo de Londres, ya que Southampton se ha convertido en el puerto de Londres desde que este último se encuentra casi anulado a consecuencia de los bombardeos alemanes. — (Efe.)

cuadrado, aproximadamente, y en una de las cuales había botes de salvamento.

En otra mancha emergían los restos de un naufragio, y más allá los aviones vieron dos destructores incendiados que protegidos por otros destructores navegaban en zig-zag.

Al Suroeste de Plymouth fué señalada la presencia de otro contratorpedero inglés a punto de hundirse. — (Efe.)

PARTE OFICIAL ALEMAN

BERLIN, 1. — Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas: «Un crucero auxiliar alemán que opera en alta mar ha señalado como resultado total de su actividad desplegada hasta el momento presente en la guerra comercial el hundimiento de 79.000 toneladas enemigas. En esta cifra no están comprendidos los éxitos logrados por la colocación de minas efectuada por este crucero auxiliar.

En la noche del viernes al sábado la aviación alemana efectuó un nuevo y potente ataque contra Londres. Una ola tras otra volaron nuestros aparatos sobre la capital británica y lanzaron bombas de peso y muy pesado calibre, especialmente sobre Paddington, Kensington y Battersea. Enormes incendios iluminaron la ciudad, mostrando así el camino a los aparatos agresores.

Otros objetivos importantes fueron atacados también, como por ejemplo Liverpool, Birmingham y Plymouth. Durante la jornada, la actividad de la aviación alemana es limitada al reconocimiento armado. Ha sido comprobado que grandes incendios se divisan todavía en Plymouth, especialmente en las instalaciones de los depósitos de petróleo. Durante estos raids Londres fué de nuevo atacado con bombas. Varios combates aéreos se han desarrollado sobre la costa de la Mancha.

Con ocasión de uno de los intentos reiterados del enemigo para perturbar las rutas marítimas de aprovisionamiento, lanchas rápidas inglesas han atacado en el estuario del Escalda a un buque alemán. Los «avisos» que acompañaban al buque abrieron fuego sobre las unidades enemigas y dos de las lanchas rápidas inglesas fueron alcanzadas tan gravemente que se des cuenta su pérdida. Una tercera lancha rápida ha sido también gravemente averiada. El buque alemán pudo mantenerse a flote y ha sido remolcado hasta el puerto.

En la noche del 30 de noviembre al 1 de diciembre la aviación alemana ha efectuado un gran ataque contra un puerto muy importante de la costa del canal de la Mancha. La aviación británica no ha aparecido en esta noche.

Durante los combates aéreos del día de ayer han sido derribados seis aviones enemigos, y cuatro aviones alemanes no han regresado. — (Efe.)

Descontento en LONDRES POR LAS MEDIDAS ANTIAERAS

NUEVA YORK, 1. — Según informaciones de Londres, entre la población inglesa reina un gran descontento por las medidas adoptadas por el Gobierno para la protección antiaérea.

Se añade que en una encuesta abierta entre la opinión pública se demuestra que el 60 por 100 de las personas interrogadas han manifestado su oposición a la política de defensa pasiva que se sigue actualmente. — (Efe.)

LONDRES, 1. — La ciudad de Southampton sufrió durante la noche del sábado al domingo el ataque aéreo más fuerte que ha registrado desde el comienzo de la guerra y que continuó en las primeras horas de hoy.

«Cuando recorrí las calles esta mañana — dice el corresponsal de la agencia oficial «Press Association» — el aire estaba aún viciado por aeros emanaciones y muchos edificios del centro se hallaban destruidos. En los demás distritos el bombardeo había causado también grandes daños y provocó numerosos incendios. La táctica de los aviones alemanes — añade — fué la misma que emplearon en Coventry: primero lanzar una lluvia de bombas incendiarias y cuando las llamas tomaron suficiente incremento arrojar grandes cargas de bombas superexplosivas.

Todos los servicios de la defensa pasiva se portaron espléndidamente. Sobre todo las jóvenes conductoras de ambulancias, que realizaron su trabajo sin desfallecer, y hasta el último momento su misión altamente humanitaria, bajo un intensísimo bombardeo. — (Efe.)

LONDRES, 1. — El Almirantazgo anuncia la pérdida del submarino inglés «Triad» en vista del gran retraso sufrido en su horario normal de regreso a su base. — (Efe.)

EL ATAQUE A UN VAPOR ALEMAN

BERLIN, 1. — Semioficialmente se anuncia: «En uno de los repetidos intentos que efectúa el enemigo para entorpecer el abastecimiento de Alemania, varias lanchas torpederas británicas han atacado a un buque alemán en la desembocadura del Escalda.

Durante el combate que siguió, dos de las embarcaciones enemigas fueron averiadas tan gravemente que pueden darse por perdidas. Otra lancha sufrió también averías.

El vapor alemán quedó estacionado en espera de ser conducido a puerto seguro. — (Efe.)

MAS PERDIDAS INGLESAS

BERLIN, 1. — Según informes de los aviones alemanes de reconocimiento, durante un ataque de los contratorpederos las fuerzas inglesas sufrieron otras pérdidas y averías, además de las citadas en el parte oficial del Alto Mando.

Varios pilotos han declarado que al día siguiente de la acción observaron en los alrededores del teatro de la batalla dos grandes manchas de aceite que se extendían sobre una superficie de un kilómetro

El día 21, elección presidencial EN FINLANDIA

Una delegación inglesa, a los Estados Unidos, para comprobar los créditos y valores que les quedan en aquellos Bancos

HELSINKI, 1. — La elección de nuevo jefe de Estado a consecuencia de la dimisión de Kallio se celebrará el día 21 del actual, según anuncian los diarios fineses.

Será necesario previamente que la ley electoral sea aprobada en tercera lectura por la Dieta, a la que será sometida el martes. — (Efe.)

SUPUESTO TACTICO

ESTOCOLMO, 1. — Importantes ejercicios de defensa pasiva se han efectuado hoy en Estocolmo, bajo el supuesto táctico de un ataque aéreo enemigo. Los agentes de la defensa se emplearon a fondo en la extinción de incendios verdaderos y luchando contra ataques efectuados con pequeñas bombas lacrimógenas empleadas por vez primera en estos simulacros.

A la señal de alarma la población civil acudió a los refugios y siguió fielmente

las instrucciones de las autoridades. — (Efe.)

DELEGACION FINANCIERA BRITANICA

NUEVA YORK, 1. — La «Associated Press» dice que una delegación financiera británica se trasladará próximamente a los Estados Unidos con el fin de verificar los créditos y valores ingleses existentes en los Bancos norteamericanos. — (Efe.)

LA DESTITUCION DE CONSEJEROS

VICHY, 1. — El Gobierno francés, en virtud de nuevas disposiciones sancionadas por el mariscal Petain, podrá destituir de oficio a los consejeros generales, de distrito o municipales, siempre que lo aconsejen los intereses colectivos o el orden público.

Las decisiones serán tomadas por decreto cuando se trate de consejeros generales. — (Efe.)

NUEVO AEROPLANO QUE NO TIENE HELICE NI MOTOR DE EXPLOSION

Es de invención italiana y lo ha probado el coronel Bernardi

ROMA, 1. — El célebre aviador italiano, coronel Bernardi, que ha batido varios records de velocidad y venció en los concursos de la célebre prueba «Copa Schneider», ha sido condecorado con Medalla de Oro para las grandes proezas aéreas.

Bernardi, que es también campeón de vuelo acrobático, ha probado recientemente, según el «Popolo d'Italia», un avión de construcción completamente nueva y de invención italiana que, según los técnicos, puede ser utilísimo para los vuelos estratosféricos. El nuevo aparato no tiene hélice ni motor de explosión. — (Efe.)

Jefe de la aviación inglesa desaparecido en GIBRALTAR

GIBRALTAR, 1. — El teniente coronel de la aviación británica sir Arnold Wilson, que prestaba sus servicios en la base aérea del Estrecho, ha desaparecido y se cree que ha muerto.

Tenía cincuenta y seis años y era miembro de la Cámara de los Comunes. Tomó parte en la guerra de 1914. — (Efe.)

Muere el elefante más viejo de circo

Tenía cien años y llevaba de «artista» en el «Krone» un cuarto de siglo

MUNICH, 1. — El elefante Brahma, que tenía más de cien años y que estaba considerado como el más viejo de los «artistas» de circo, ha muerto en el «Krone», al que pertenecía desde hace un cuarto de siglo. Brahma procedía de una de las más antiguas tribus de elefantes de la India, y Karl Krone, después de domesticarlo personalmente, había hecho de él un número de circo excepcional, admirado por los públicos de todo el mundo. Su tamaño colosal sugirió al empresario la idea de construirle un vagón especial. — (Efe.)

Aviones SIAMESES arrojan bombas sobre INDOCHINA

RESULTARON VARIOS MUERTOS Y HERIDOS

TOKIO, 1. — El «Tokio Nichi Nichi» comunica de Hanoi que aviones thalandeses han arrojado tres bombas sobre el territorio indochino francés de Savanak, resultando varios muertos y heridos.

El gobernador general, Decoux, ha dado orden a la legación en Bangkok de protestar cerca del Gobierno de Thailand. — (Efe.)

Por orden del ministerio de la Gobernación, queda en suspenso el aumento de 5 céntimos en los periódicos de los domingos y lunes.

Por lo tanto, el PRECIO DE ESTE EJEMPLAR ES DE

15 Céntimos

Argentina y Méjico no han cedido bases navales o aéreas a Estados Unidos

ASI LO HAN DECLARADO CANTILLO Y EL EX PRESIDENTE GARDENAS

BUENOS AIRES, 1. — Las manifestaciones del ministro uruguayo de Defensa, según las cuales entre los Estados Unidos y la Argentina se habían celebrado conversaciones sobre la cuestión de las bases norteamericanas en Suramérica, han sido confirmadas por el ministro argentino de Negocios Extranjeros, Cantillo, en unas declaraciones a la Prensa.

Cantillo subrayó, sin embargo, que tales conversaciones sólo han tenido carácter informativo y que no ha habido «ni compromisos ni acuerdos» para cualquier cesión. — (Efe.)

MEJICO, 1. — El ex presidente Cárdenas en una entrevista concedida al ceder el poder a su sucesor Camacho, ha manifestado que no existe ninguna ayuda extranjera ni ningún acuerdo secreto con potencia extranjera, referente a bases aéreas y navales.

Ha declarado asimismo que no creía que la guerra europea se extendiese a América, sino que quedará limitada a Europa; y, por último, ha expresado su satisfacción por el trabajo que ha realizado durante los seis años de su Presidencia. — (Efe.)

Un nuevo empréstito de CIEN MILLONES de dólares concederán los yanquis a Chang - Kai - Check

Temen que el Japón intente apoderarse de Singapoore y las Indias neerlandesas

WASHINGTON, 1. — De fuentes bien informadas de Washington se declara que Morgenthau expondrá ante la sesión plenaria de la comisión bancaria de la Cámara de Representantes su opinión, según la cual, si el ejército de Chang-Kai-Check no continúa estando bien aprovisionado, el Japón podrá intentar apoderarse de Singapoore y de las Indias neerlandesas.

Por ello solicitará nueva asistencia económica que permita a China su resistencia, fortificándose así la moral en Chung King. — (Efe.)

EMPRESTITO YANQUI A CHANG-KAI-CHEK

WASHINGTON, 1. — Según ha anunciado el presidente Roosevelt, los Estados Unidos van a conceder un nuevo empréstito de cien millones de dólares al gobierno de Chung-King.

La mitad de esta suma se destinará a cubrir «necesidades de carácter general» y la otra mitad a sostener la moneda china. Los primeros cincuenta millones serán facilitados por el Banco Federal de Exportación e Importación, y los otros cincuenta por la Tesorería norteamericana, con cargo a los fondos de estabilización. — (Efe.)

DETENCIONES POR EL ATENTADO FERROVIARIO

SHANGAI, 1. — Nuevos detalles acerca del

atentado cometido contra el tren de Shanghai a Nankin la víspera de día de la firma del Tratado chino-japonés indican que la explosión fué de tal violencia que hizo descarrillar a la locomotora y cuatro coches y causó setenta y tres muertos, más un centenar de heridos.

Una patrulla japonesa, a las órdenes de un sargento, salió inmediatamente en persecución de tres chinos que huían velozmente del lugar de la catástrofe. Dos de ellos pudieron ser detenidos.

Las autoridades declaran que el atentado fué preparado por guerrilleros de Chung-King. — (Efe.)

MEDIDAS EXTRAORDINARIAS EN PEKIN

PEKIN, 1. — Uno de los oficiales japoneses que fueron objeto de atentado el sábado, cuando paseaban a caballo por la ciudad, es teniente coronel y se encontraba en Pekin desde hace poco tiempo con una misión especial.

La tensión no ha desaparecido. Todas las puertas de la villa continúan cerradas, y ningún chino puede entrar o salir sin un permiso especial de las autoridades militares.

En todo caso se ha prohibido terminantemente a los chinos tomar cualquier tren. — (Efe.)

Almirantes y armadores norteamericanos, cada vez más opuestos a la cesión de buques a Gran Bretaña

Roosevelt visitará las nuevas bases en las Antillas Inglesas «DESPUES DE SU REELECCION SE HA VUELTO MAS PRUDENTE»

NUEVA YORK, 1. — El «New York Journal and American» dice que la cesión de barcos de guerra y mercantes a la Gran Bretaña encuentra cada vez más resistencia por parte de los almirantes y armadores norteamericanos.

«Los círculos navales — añade el periódico — declaran que la entrega de nuevos destructores a Inglaterra desequilibraría a la flota, y en los círculos marítimos se opina que no será prudente ceder vapores mercantes a los ingleses, ya que los Estados Unidos, de por sí, no poseen un tonelaje comercial suficiente.

Por otra parte — afirma también —, los funcionarios federales y algunos diputados y senadores que recientemente han celebrado entrevistas con Roosevelt declaran que el presidente se muestra cada día más contrario a toda idea de intervención en los asuntos extranjeros. Mientras que antes de las elecciones parecía muy dispuesto a hacer amplias concesiones, después de su reelección se ha vuelto mucho más prudente. — (Efe.)

WASHINGTON, 1. — Es posible que Roosevelt salga mañana lunes de Washington para pasar un par de semanas en las Antillas e inspeccionar las defensas de las inmediaciones de Puerto Rico.

También visitará quizá las nuevas bases norteamericanas que se están preparando en las posesiones británicas.

Es igualmente posible por los mismos indicios, que el presidente presencie las maniobras navales que se efectúan cerca de la isla Culebra. — (Efe.)

El GRANADA, a la cabeza de la clasificación AMPLIA INFORMACION DE DEPORTES, EN PAG. NA 4

La división alpina "Julia" rechaza los ataques griegos

Periodistas de varios países — entre ellos españoles — comprueban que los barcos italianos no sufrieron daño en la batalla de Cabo Teulada.

Cuartel general de las fuerzas armadas italianas. Comunicado número 177, correspondiente al 1 de diciembre:

«En el frente griego, los ataques reiterados del enemigo han sido rechazados por las tropas italianas que efectuaron violentos contraataques en los que se distinguió especialmente la división alpina «Julia».

En el Africa del Norte los carros blindados enemigos fueron ametrallados desde escasa altura y puestos en fuga por una de nuestras escuadrillas que llevaba a cabo un vuelo de reconocimiento sobre la zona de Auenat. Dos aviones enemigos bombardearon Montelao (Cirenaica), sin causar daños ni víctimas.

En el Africa Oriental fué rechazada una ofensiva enemiga contra Gallabat. Cerca de Iregri, al Oeste del lago Rodolfo, se desarrolló un combate con ventaja para nuestras fuerzas.

Después de seis horas de lucha, el enemigo huyó, dejando sobre el terreno 72 muertos, entre ellos un oficial y varios heridos, así como armamento y tres camiones cargados de material y municiones. Nuestras pérdidas fueron menos importantes.»—Efe.

PARTE GRIEGO

ATENAS, 1.—Comunicado del Alto mando de las fuerzas griegas, correspondiente al 30 de noviembre:

«Nuestras operaciones ofensivas han continuado durante toda la jornada. Después de duros combates, nuestras tropas vencieron en varios puntos la encarnizada resistencia enemiga y ganaron terreno en profundidad considerable.

En el ala derecha del frente nuestros elementos avanzados entraron en Pogradets. Se capturaron seis cañones, 50 ametralladoras, un gran número de morteros y material de toda clase y cayeron prisioneros 15 oficiales y más de 200 soldados enemigos.»—Efe.

ATENAS, 1.—El ministerio de Seguridad pública comunica: «No se ha registrado ningún «raid» enemigo sobre el interior del país.»—Efe.

BUQUES DE GUERRA INTÁCTOS

ROMA, 1.—Una veintena de periodistas extranjeros, representantes de los más importantes periódicos y agencias de Estados Unidos, Alemania, España, Japón, Suiza, Yugoslavia, Suecia y Hungría, acompañados por el jefe de la Oficina de Prensa del ministerio de Cultura Popular y por el del ministerio de Marina, han visitado una base italiana para comprobar, por invitación del Gobierno, que los barcos que tomaron parte en la batalla naval del cabo Teulada se hallan en perfecto estado, contrariamente a ciertas informaciones extranjeras, según las cuales había sido incendiado un crucero y averiados otro crucero y un acorazado.

La visita se efectuó a bordo de los buques de línea «Vittorio Veneto» y «Giulio Cesare» y de los cruceros «Piume», «Gorizia» y «Pola», que participaron en el combate en cuestión. El almirante de la flota y los comandantes de los navíos demostraron a los visitantes que ninguna de las unidades había sido alcanzada por los proyectiles enemigos e hicieron resaltar que la escuadra italiana había buscado intencionadamente a las fuerzas navales británicas para obligarlas a aceptar batalla.

A este efecto, subrayaron el hecho de que el contratorpedero «Lanciere», después de ser averiado, permaneció inmobilizado durante seis horas, sin que las unidades inglesas se decidieran a hundirlo antes de que pudiera ser remolcado.»—Efe.

PRENSA NACIONAL

Corrección de todo lo que pueda adormecer la integridad de españolismo

MADRID, 1.—«Arriba», en su editorial de hoy, califica la ley de la Jefatura del Estado por la que se prohíbe a nuestros representantes diplomáticos el matrimonio con mujer extranjera «de acierto insuperable que toca la fibra más honda de nuestra hispanidad».

Resalta la misión de nuestros diplomáticos, que tiene un sentido primordial y evidente de lo nacional al exterior de las fronteras y señala que en el máximo acierto estriba el evitar o proveer a corregir todo aquello que pueda adormecer la integridad de españolismo.

«Ya, en su fondo, se refiere a la intensa actividad con que se trabaja en la construcción de gasógenos con objeto de ir más rápidamente a la autarquía en materia de transportes, y propugna la idea de que en esta empresa los distintos particulares deben poner en marcha todas las iniciativas privadas.»—(Cifra.)

El presidente del Paraguay asume todo el poder del Estado

DICE EN UN MANIFIESTO QUE SEGUIRA LA POLITICA DE ESTIGARRIBIA

ASUNCION, 1.—El presidente del Paraguay ha publicado un manifiesto en el cual declara que él ha tomado todo el poder del Estado en sus manos para asegurar la ejecución de la política de su predecesor Estigarribia. «El pueblo y el ejército están bajo las órdenes exclusivas del jefe del Estado, que es quien cumplirá sus funciones de una manera inflexible, para conducir a buen fin y de manera uniforme, el movimiento de reforma. La disciplina y el orden serán los principios a los que todos deberán someterse.»—Efe.

Disposiciones oficiales

MADRID, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Cesa en el cargo de secretario suplente del Tribunal Regional de Responsabilidades Políticas de Ceuta, don Ramón Valle Arana, y se nombra para sustituirle a don Lucas Gómez Gómez.

GOBERNACION.—Orden de 28 de noviembre de 1940 por la que se deja sin efecto la del ministerio del Interior de 9 de junio de 1938, sobre aumento de cinco céntimos en el precio de venta al público de los periódicos de domingo y lunes.

JUSTICIA.—Ordenes por la que se concede libertad condicional a varios penados.

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se nombra para la cátedra de Historia Universal Antigua y Media de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona al catedrático numerario don Santiago Montero Díaz.

—Otra por la que se autoriza a la Diputación foral y provincial de Navarra que directamente y por su cuenta atienda a la custodia, conservación y restauración de los monumentos histórico-artísticos.

—Otra por la que se aprueban obras en la iglesia de Santiago de Compostela (Coruña).

—Otra por la que se nombra a don Francisco García Valdecasas Santamaría, catedrático de Farmacología Experimental de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona.

—Otra por la que se nombra profesora de la Escuela Normal de Almería a la inspectora de primera enseñanza de la provincia, doña Ana Martínez Ramírez.

—Otra por la que se aprueba el proyecto de obras del Instituto Nacional de Enseñanza Media y Escuela Elemental de Trabajo de Lorca (Murcia).

—Otra por la que se aprueba el proyecto parcial de obras de remediación del edificio de construcción propiedad del Patronato local de Formación Profesional de Gijón, destinado para Escuela Elemental y Superior de Trabajo.

—Otra por la que se aprueba el proyecto parcial de obras de reparación y de terminación del edificio para Facultad de Derecho de la Ciudad Universitaria de Aragón.

—Otra por la que se aprueba el proyecto de obras complementarias para la instalación de laboratorios en el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Balmes» de Barcelona.

—Otra ídem para algunas reparaciones en la Facultad de Farmacia de Granada.

—Otra ídem, ídem de construcción de un edificio con destino a Biblioteca, Museo y Archivo provincial de Murcia.—Cifra.

DON ESTEBAN SAMANIEGO, MAGISTRADO DE LA AUDIENCIA PROVINCIAL DE SEGOVIA

MADRID, 1.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana las siguientes disposiciones: JUSTICIA.—Decretos por los que se nombran magistrados de las Audiencias Territoriales de Sevilla, Valencia, Valladolid, Pamplona y La Coruña, a don Luis Marchena Mariscal, magistrado de ascenso, que desempeña su cargo en la Audiencia provincial de Huelva, y don José de Landeta Villamil, magistrado de ascenso de Sevilla; don Luis Rubio Users, magistrado de ascenso, que desempeña el cargo de presidente de la Audiencia provincial de Toledo; don Julio Ubeda Arce, magistrado de ascenso, y don Agustín Polidura Ortega, magistrado de ascenso.

Ídem ídem de las Audiencias provinciales de Málaga, Huelva y Segovia a don Manuel Puertas Oliveros, magistrado de entrada, que desempeña en comisión el Juzgado número 1 de Málaga; don Manuel Docayo Núñez, magistrado de entrada, y don Francisco Bueno García, magistrado de entrada, que desempeña en comisión el Juzgado número 2 de Jerez de la Frontera, y don Juan Busch Martín, magistrado de entrada, que desempeña en comisión el Juzgado de primera instancia de Utrera de Huelva, y don Esteban Samaniego Rodríguez, magistrado de entrada, que desempeña el cargo de juez de primera instancia número 3 en Granada.

Ídem ídem presidente de la Audiencia provincial de Lérida a don Luis Díaz Rodríguez, magistrado de ascenso.—Cifra.

NOTICARIO NACIONAL

Reposición de una lápida en memoria del general Primo de Rivera en Alcalá de Henares

SE CLAUSURA EN OVIEDO LA PRIMERA EXPOSICION POMOLOGICA

El IV Centenario de la Compañía de Jesús

ALCALA DE HENARES, 1.—Una lápida dedicada al general Primo de Rivera, que fué arrancada por los rojos de la fachada del Ayuntamiento, donde estaba colocada, ha sido repuesta esta mañana en virtud de reciente acuerdo del Municipio. A la ceremonia asistieron el jefe provincial de F. E. T. de Madrid, Miguel Primo de Rivera; el coronel Tarduchi el jefe de Milicias de Madrid, secretario particular del ministro de Obras Públicas y otras autoridades y mandos locales. En el acto hablaron el jefe local y alcalde de la ciudad, el coronel Tarduchi y Miguel Primo de Rivera.

Después de los discursos desfilaron ante las jerarquías y autoridades las Falanges de Alcalá, O. J. y S. F.

Durante el acto y al final se dieron vivas a España, al Generalísimo y al general Primo de Rivera.

Al invocarse el nombre de José Antonio, los asistentes contestaron con el «Presente» de ritual.

Al final se cantaron los himnos Nacional y del Movimiento.—(Cifra.)

SE CLAUSURA LA PRIMERA EXPOSICION POMOLOGICA

OVIEDO, 1.—Se ha verificado el acto de clausura de la primera exposición pomológica, de Asturias. El recinto se vió completamente lleno de público y a la hora en que se constituyó la presidencia para la entrega de los premios resultaba materialmente imposible dar un paso. A las doce y media el jefe provincial del Movimiento ocupó la presidencia y a su lado se sentaron el presidente de la Diputación y un gestor. Se hallaban también presentes las jerarquías del partido y otras personalidades y miembros del Jurado.

El secretario dió lectura al acta por la que se conceden la «manzana de oro», premio del Caudillo, a doña María Ruidiaz de Colonga, por su lote de «Mingan»; a los señores de Rodríguez de Pasada, de Llanes, «manzana de plata», del ministro de Agricultura, por su lote «Reineta amarilla», y la «manzana de cobre», de la Dirección general de Agricultura, a doña María Gavito de Pría, de Rivasdella, por su lote de «Reineta parda».

También se otorgaron tres diplomas de honor y premios en metálico a diferentes expositores por sus lotes de «Reineta encarnada», «Limón» y «Pripinaldo». En medio de incesantes ovaciones el jefe provincial hizo entrega de los premios y acto seguido se inició la subasta de los lotes expuestos y se llegó a pagar 60'05 por

lote de seis manzanas de calidad igual a la premiada con «Manzana de oro».

En total se subastaron doscientos lotes y la recaudación, que alcanzó cifra importantísima, se destina a «Auxilio Social».—(Cifra.)

EL CUARTO CENTENARIO DE LA COMPAÑIA DE JESUS

PAMPLONA, 1.—Esta mañana se ha celebrado un solemne acto en el teatro Gayarre con motivo del cuarto centenario de la Compañía de Jesús. Hablaron el alcalde, presidente de la Diputación, gobernador civil y el Obispo.—(Cifra.)

INAUGURACION DE UN MONUMENTO

BARCELONA, 1.—En los fosos de Santa Elena del Castillo de Monjuich se ha inaugurado esta mañana el monumento levantado en memoria de los mártires fusilados por los rojos. Asistieron al acto el capitán general de la región y demás autoridades.

Después de oída una misa, el capitán general pronunció unas palabras para hacer la entrega de dicho monumento al gobernador del castillo de Montjuich.—(Cifra.)

Una estatua de mujer que tiene DOCE MIL años

HA SIDO HALLADA EN UNA CIUDAD ITALIANA

MILAN, 1.—En Chiozza Disendiano, a unos 10 kilómetros de Reggio, ha sido encontrada una pequeña estatua en piedra calcárea, de 21 centímetros de altura, que representa una mujer.

Se estima que la obra tiene una antigüedad de 12.000 años y pertenece a la edad de piedra.

Según la opinión del director del Museo de Reggio, se trata de uno de los más bellos ejemplares de escultura prehistórica.—Efe.

TRES ATENTADOS TERRORISTAS EN ZAGREB

BELGRADO, 1.—Ayer tarde hicieron explosión algunas bombas en diferentes lugares de la ciudad de Zagreb, sin causar daños.

Hasta el momento actual los autores del hecho no son conocidos, pero la policía trabaja para descubrirlos.—(Efe.)

EL SEÑOR
DON ANTONIO RUBIO VALLEJO
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Su director espiritual, don Alberto Gómez Matarín, párroco de Nuestro Salvador; su desconsolada esposa, doña Concepción Legaza Jiménez; hijos, José, María y Antonio; hermanos, R. P. Arcángel de Mairena, capuchino, y doña María; y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, lunes, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, ca. lle de Panaderos (Albaicín), núm. 11, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos.

Granada, 2 de diciembre de 1940.

Rogad a Dios en caridad por el alma del Ilmo. señor

DON FERNANDO DE CONTRERAS Y GOMEZ DE LAS CORTINAS

Requeté. Teniente de Caballería, condecorado con 2 Cruces de Guerra, 2 Rojas del Mérito Militar y Medalla de la Campaña. Caballero de la Real Maestranza de Caballería de Granada

Que falleció en acto de servicio en la Academia de Valladolid, el viernes 29 de noviembre de 1940, habiendo recibido el día anterior los Santos Sacramentos de Confesión y Comunión

R. I. P.

Su director espiritual; el teniente de Hermano Mayor de la Real Maestranza de Caballería de Granada; el coronel director de la Academia de Caballería de Valladolid; su padre, el Ilmo. señor don Ramón de Contreras y Pérez de Herrasti; sus hermanas, doña Natividad y doña María Luisa; su abuela, Ilma. señora doña Francisca Pérez de Herrasti y Vasco; tíos, primos y demás familia,

RUEGAN la asistencia al funeral que se celebrará en la iglesia de San Antón el martes 3 del actual, a las doce, y acto seguido a la conducción del cadáver desde su domicilio, Puentezuelas, 34, hasta la iglesia de Santa Ana.

Granada, 2 de diciembre de 1940

El Excmo. y Rvdmo. señor Arzobispo de esta Archidiócesis y varios señores Obispos se han dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

Hoy desfilarán las tropas alemanas de instrucción, ante el rey Miguel, en Bucarest

BUCAREST, 1.—Para conmemorar la adhesión de Rumania al pacto tripartito, las tropas alemanas de instrucción desfilarán mañana lunes ante el rey Miguel y el «coducator» rumano, general Antonescu.

Mandarán las fuerzas el general de Caballería Hansen, jefe de la misión militar alemana, y el general de aviación Speidel.—Efe.

ACTOS CONMEMORATIVOS EN RUMANIA

BUCAREST, 1.—Con motivo del vigésimosegundo aniversario de la anexión de Transilvania a Rumania, a consecuencia de la Gran Guerra, en Alba Julia se han celebrado grandes solemnidades organizadas por el Movimiento legionario.

Tomaron parte en los principales actos el general Antonescu, «coducator» del Estado, y Horia y Sima, vicepresidente del Consejo y jefe de la Legión.—Efe.

BELGRADO, 1.—Con ocasión del vigésimosegundo aniversario de la instauración de la monarquía yugoeslava, el príncipe regente Pablo, ha pronunciado por radio una alocución en la que afirmó su confianza en el porvenir dichoso de su país. Se refirió después a la situación internacional presente, y dijo: «Yugoslavia sigue una política de paz

y desea sinceramente colaborar con todos sus vecinos, siempre que éstos respeten la integridad y la independencia de nuestro Estado, erigido a costa de grandes sacrificios».

La fiesta nacional ha sido solemnemente celebrada en todo el país. En Belgrado hubo una misa en la iglesia de la Coronación, a la que asistieron los regentes, el Gobierno en pleno, los jefes del Ejército y el cuerpo diplomático, con todos los agregados militares extranjeros.

Los periódicos han publicado números extraordinarios con multitud de fotografías, informaciones retrospectivas y artículos en los que se subraya unánimemente el sentimiento de unidad absoluta del pueblo para defender al Estado.—Efe.

RADIO CLANDESTINA

BUCAREST, 1.—El ministerio rumano de Negocios Extranjeros ha publicado una nota en la que pone en guardia al país contra las informaciones de una estación clandestina de radio que trata de sembrar la confusión entre el pueblo mediante la radiodifusión de noticias tendenciosas.

De momento no ha sido localizada dicha emisora.—Efe.

ELECTRO - TECNICA ALEMANA
TALLERES DE CONSTRUCCION ALBERTO GAERTNER
Ingeniero
TELEFONO, 2343 — CALLE IMPRENTA, 1.
Electro-Medicina. Construcciones mecánicas y eléctricas. Reconstrucciones REPARACIONES DE RADIO-ELECTRICIDAD

Todos los VIERNES **RETALES**

PARA TRAJES CABALLEROS FALDAS
GABANES CABALLEROS VESTIDOS
AMERICANAS ABRIGOS SEÑORA
PANTALONES TRAJES NIÑOS
PANTALONES NIÑOS

Paños Ramos

PARA PIES DELICADOS "Calzados El Porvenir" GRAN VIA, 10 Teléfono 1347

Se constituyen las mesas clasificadoras de las CARTILLAS para el racionamiento de pan

La mayoría de los clasificados ayer lo fueron en la primera categoría

En cumplimiento de lo dispuesto en la reciente orden ministerial, organizando el consumo del pan, por imperativo de las restricciones que impone la escasez de trigo, ayer, a las ocho y media de la mañana, se procedió a la constitución de las mesas donde han de ser entregadas las cartillas de pan, y declaraciones juradas para su nueva clasificación, lo que se efectuó en todos los distritos sin novedad alguna, excepto en el de San José, cuya mesa, que había de constituirse en el Asilo de aquel nombre, no lo fue por incomparecencia de dos vocales, levantándose el acta correspondiente.

La circunstancia de ser ayer día festivo y primero de los siete que se han fijado para la entrega de las referidas cartillas y declaraciones hizo que la concurrencia de ciudadanos a las mesas fuera muy escasa, y en su mayoría lo hicieron para formular consultas. A cuantas personas acudieron con tal objeto se les remitió a la Jefatura Provincial de Abastecimientos, establecida en la Gran Vía, núm. 27, donde se ha montado una oficina de información que funcionará hasta el día 7 del actual, inclusive, y a donde el público debe comparecer cuando tenga duda relativa al cumplimiento de lo dispuesto sobre la materia.

Los lugares de clasificación

Las mesas a que hacemos referencia se hallan establecidas en los lugares que a continuación se detalla y que insertamos para mejor orientación del público:

DISTRITO SAGRARIO-MAGDALENA: Calle de las Tablas (local de Auxilio Social).

DISTRITO ANGUSTIAS-S. MATIAS: Edificio del teatro Cervantes, vestíbulo, subida al Liceo.

DISTRITO SAN ILDEFONSO: Dependencias anejas a la Escuela Normal de Maestros, en el Triunfo.

DISTRITO SAN GIL-SAN PEDRO: Edificio de la Audiencia, dependencia Junta del Censo (entrada por calle Cárcel Alta).

DISTRITO SAN JOSE: Asilo de este nombre.

DISTRITO SANTA ESCOLASTICA: Edificio de Santo Domingo.

DISTRITO SAN JUSTO-SAN ANDRES: Edificio de la Universidad (portera).

DISTRITO SALVADOR-SACROMONTE: Nuevo edificio municipal en calle Pagés.

DISTRITO SAN CECILIO: Dependencias anejas a la escuela nacional en calle de Molinos.

DISTRITO FARGUE: Dependencias anejas a la escuela nacional.

Las mencionadas mesas funcionarán hasta el día 7 del actual, desde las ocho y media hasta la una y media, por la mañana, y desde las cuatro hasta las siete, por la tarde.

Granada, en el segundo grupo

Para la distribución del pan se han establecido cuatro grupos de poblaciones; el primero constituido por las de primer orden, que son Barcelona, Bilbao, Madrid y Sevilla; el segundo, por las que le siguen en orden de importancia, con arreglo al número de habitantes y en el que figura Granada; el tercero, formado por aquellas mayores de 10.000 habitantes, y el cuarto, por las inferiores a este número.

Clasificada Granada en el segundo grupo, con arreglo a la tabla de clasificación

acordada por la superioridad, la que corresponde, pues, a nuestra capital es la siguiente:

IMPORTE TOTAL DEL INGRESO MENSUAL DE LA FAMILIA		
Núm. de personas	Categoría 1. ^a Limitación mínima	Limitación máxima Categoría 3. ^a
2	650 pesetas	270 pesetas
3	830 »	386 »
4	1.210 »	502 »
5	1.450 »	602 »
6	1.690 »	702 »
7	1.930 »	802 »
8	2.170 »	902 »
9	2.370 »	984 »
10	2.570 »	1.066 »
11	2.770 »	1.148 »
12	2.970 »	1.230 »
13	3.170 »	1.298 »
14	3.370 »	1.366 »
15	3.570 »	1.434 »
16	3.770 »	1.502 »
17	3.970 »	1.552 »
18	4.170 »	1.602 »
19	4.370 »	1.633 »
20	4.570 »	1.664 »

Las cartillas se clasifican, pues, en tres categorías, como queda expuesto en la tabla anterior, según el número de individuos que figuran en las mismas y la suma de ingresos declarados por la familia.

La clasificación de las cartillas en las clases primera y tercera, en relación con el número de individuos corresponde a la tabla que publicamos y la clasificación en la segunda categoría se hará cuando los ingresos sean intermedios entre los dos tipos marcados en dicha tabla para las categorías primera y tercera.

Los que voluntariamente quieran clasificarse en la primera categoría sólo tienen que hacerlo saber así a la mesa correspondiente, sin que tengan que presentar declaración de ingresos ni realizar otro trámite.

Las declaraciones presentadas ayer El mayor número de cartillas y declaraciones presentadas ayer lo fue ante la mesa establecida en el Campillo, al pie de la escalera de subida al Liceo, y en general, la mayoría de las entregadas en la primera categoría.

El teniente de alcalde delegado de Abastos, señor García Villalba, acompañado del jefe del Negociado respectivo del Ayuntamiento, señor Durán, recorrió las distintas mesas, comprobando el normal funcionamiento de las mismas.

Aquellas están constituidas, según lo dispuesto, por un representante de la autoridad municipal, que actuó de presidente; un vocal designado por la Jefatura de F. E. T. y de las J. O. N. S.; otro de la Central Nacional Sindicalista y un funcionario municipal que ejerce las funciones de secretario.

Las declaraciones juradas

En las declaraciones juradas, cuyo modelo insertamos más abajo, deben acumularse los ingresos de todos los individuos que figuran en la cartilla, y toda persona que no presente ésta y su declaración jurada en el término marcado, que finaliza el próximo día 7, perderá los derechos a la utilización de la misma. Toda falsedad en la declaración jurada se considerará como una ocultación para fines de obtener clandestinamente generos, y se estimará comprendida en el artículo tercero, apartado b) de la ley de Tasas.

El modelo de declaración jurada a que venimos aludiendo para el nuevo racionamiento de pan, es el siguiente:

PUBLICACION DE LA SANTA BULA EN EL TEMPLO METROPOLITANO

Ayer a las diez y cuarto de la mañana tuvo lugar en la Santa Iglesia Catedral la publicación de la Bula de la Santa Cruzada, coincidiendo esta publicación con la primera dominica de Adviento, primera del año cristiano.

Después de rezarse las horas canónicas, Prima y Tercia, el Cabildo Catedral marchó a la puerta principal del templo en procesión a la que precedían las cruces parroquiales, y allí recibió a otra procesión que salió de la Iglesia del Sagrario, y en la que el párroco de dicha Iglesia llevaba la Santa Bula, que entregó en la puerta principal del templo metropolitano al dean de la Basílica. Llevada la Santa Bula al altar mayor dió comienzo la Misa de la dominica, y en ella hubo sermón en que fueron explicados los privilegios de la Santa Bula.

Marcha al Pilar la peregrinación granadina de ciegos

En la Basílica de las Angustias rezaron una Salve de despedida

Ayer a las diez de la mañana se celebró en la iglesia parroquial de San Matías una solemne misa en la que fue bendecido el banderín que llevan al Pilar los peregrinos de la Delegación de Ciegos de Granada.

Estos, en crecido número, asistieron al religioso acto, llenando el templo y ocupando asiento en los escaños del centro. En la presidencia figuraban representantes de algunas autoridades granadinas y el capellán de Reyes Católicos don Alfonso Izquierdo, director de la peregrinación. Comenzó el acto con la bendición del banderín, oficiando en ella el párroco de San Matías don José Pérez Ruiz, quien después cantó la Misa, asistido de diácono por don Manuel Muñoz Pergrina y de subdiácono por don Guillermo Marfil.

Después del Evangelio el indicado cura párroco les dirigió sentida plática respecto al magnífico acto de la peregrinación que iban a realizar. La misa fue oficiada a canto llano, y en el ofertorio, después de alzar y del «Comunión», la Escolanía de San Rafael interpretó a voces solas preciosos motetes. Terminó la función cantándose un notable himno por la dicha Escolanía, acompañada entonces al órgano por el profesor organista de la Basílica de San Juan de Dios.

Por la tarde, a las cinco, los peregrinos acudieron al templo de nuestra Patrona para despedirse de la Virgen de las Angustias, y en cuyo templo se cantó una solemne salve.

Después, en comitiva, a la que precedía el banderín que llevan como ofrenda al Pilar, marcharon por las calles céntricas a la estación, disparándose durante el trayecto numerosos cohetes. Y a las nueve de la noche los veintiocho peregrinos que forman la expedición, con sus directivos y el capellán señor Izquierdo, marcharon para Madrid, haciéndoseles una cariñosa despedida.

DE BILBAO

BILBAO, 1.—Los ciegos de Vizcaya han celebrado algunos actos preparatorios de la peregrinación al Pilar.

Se entronizó al Sagrado Corazón de Jesús en el local de la Organización y acto seguido fue bendecido el banderín de la misma. Al mediodía se dijo una misa en la iglesia parroquial de San Juan.—(Cifra.)

PAMPLONA, 1.—En el templo de San Nicolás se ha celebrado una solemne función religiosa con motivo de la bendición de la bandera de la Delegación de Ciegos de Navarra, que ha sido llevada a la peregrinación al Pilar.

Han asistido las autoridades y ha sido madrina la señora del gobernador. El delegado provincial ha pronunciado breves palabras.—(Cifra.)

HUELVA, 1.—Han salido veinte ciegos de esta localidad que se unirán a la Organización Nacional que va al Pilar de Zaragoza.—(Cifra.)

MÉRIDA, 1.—Ha pasado por esta ciudad la peregrinación de ciegos de Badajoz que va a Madrid a unirse a la peregrinación nacional que irá a Zaragoza. En la estación se les unieron los ciegos de Huelva. La banda municipal interpretó los himnos.—(Cifra.)

INFORMACION MILITAR

Servicio de la Plaza para hoy.—Jefe de día, teniente coronel H. de Infantería don José María Nestares Cuellar; imaginaria, comandante de Infantería don Segundo Funes Funes; servicio de vigilancia nocturno, Artillería; vigilancia, los Cuerpos de la guarnición.—El comandante secretario, Pelegrín Rodríguez.

Boletín Religioso

Santos del día 2.—Santa Bibiana, San Pedro Crisólogo. Júbileo de las XL Horas.—En la Magdalena. (Mañana en la misma iglesia.) Novenas a la Inmaculada.—En Santo Domingo a las seis y media de la tarde. En San Juan de Dios a igual hora. En las Escalvas, a las cinco. En la Magdalena, a las cuatro y media. En San Pedro, a las seis y media.

Revista extraordinaria de la Asociación de la Prensa

Siguen muy adelantados los trabajos para la confección de la gran revista extraordinaria que la Asociación de la Prensa publicará el día 1.º de enero del próximo año 1941.

Ya hemos dicho que en ella colaborarán prestigiosas firmas que desarrollarán todos los resúmenes de actualidad y actos salientes en el pasado 1940 y con gran preferencia la conmemoración del 449 aniversario de la Reconquista, primordial objeto de la Asociación de la Prensa, al editar la mencionada publicación.

No ha olvidado la Asociación de la Prensa recopilar en su revista extraordinaria los elementos más destacados que integran la vida económica, industrial y comercial de Granada y su provincia, recogiendo además en sus páginas, a más de la parte literaria, completa información gráfica de esos hechos más salientes acaecidos en el pasado año, no sólo de carácter local, sino nacional.

El Tiempo A 2 bajo cero en Granada

Temperatura máxima del día de ayer, 11,6 grados a las 15,45 horas; mínima, 2 bajo cero a las 7,15. Presión, 1.016 milibares. Kilómetros recorridos por el viento en las 24 horas, 30; dirección dominante, Oeste. Salida del sol, a las 8,10 horas; puesta, a las 17,59. (Datos facilitados por el Observatorio de Cartuja.)

Ecos mundanos

PETICION DE MANO

Por don Antonio Sánchez González y su hija doña Purificación Sánchez Robles, y para su hijo y hermano, respectivamente, don Ricardo, ha sido pedida a don José Fajardo Sevilla, jefe de negociado de la secretaría de esta Universidad, y doña Angeles Gálvez Gómez, la mano de su bella hija Angeles. La boda ha sido fijada para fecha próxima y entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de Santa Escolástica le han sido administradas las aguas del Jordán a un hermoso niño, primogénito de don Francisco Contreras Ferrer y de su esposa, de soltera Victoria Bustos Calvo.

Fueron padrinos don Jaime Vila y la bella señorita Angustias Ortega, actuando de testigos don Francisco Arcas, el doctor don José Rodríguez Contreras y don Alfonso Martínez Gabarrón.

PROXIMA BODA

Para fecha próxima ha sido concertado el enlace matrimonial de la bella señorita Encarnita García con el ex diestro granadino Manuel Zarzo («Perete»).

NECROLOGIA

En Almería ha fallecido, a avanzada edad, la respetable señora doña María de Gábor Sánchez Sánchez, esposa de nuestro estimado amigo don Salvador Medina Sánchez y madre del maestro nacional, también amigo nuestro, don Francisco Medina, delegado de Cultura de F.E.T. y de las J. O. N. S. en Adra.

Por sus virtudes y elevados sentimientos, la finada gozaba de la general estimación. La noticia de su muerte ha causado profundo pesar.

Descanse en paz la finada y reciba su familia nuestro más sentido pésame.

Notas taurinas

ALVAREZ PELAYO CUMPLE SUS DEBERES MILITARES

Ha ingresado en el Regimiento de Automovilismo, de Madrid, nuestro paisano el valiente matador de novillos José Luis Alvarez Pelayo.

FESTIVALES TAURINOS

Con motivo de la festividad de la Purísima Concepción, Patrona del Regimiento de Infantería, se celebrará el sábado, 7 del actual, en la plaza del Triunfo, un festival taurino, en el que serán estoqueados dos novillos por los notables diestros granadinos José Luis Alvarez Pelayo y Paquito González Cambil (Chico).

El día de la Purísima habrá otro festival en Madrid, también con motivo de la fiesta de la Patrona de la Infantería, en el que tomarán parte Marcial Lalanda, Pepe Bienvenida, Rafaelillo, Boni y nuestro paisano Josecito Calabuig.

Este actuará, asimismo, en un festival que se verificará en Madrid el día 10 del corriente, organizado por las fuerzas de Aviación, también con motivo de la festividad de la Patrona Nuestra Señora de Loreto.

Cupón pro Ciegos. N. 69

Distinción y suprema elegancia son las características de los gabanes que confeccionan a medida

Almacenes LA VILLA

4.819 RACIONES DE COMIDA REPARTIO AYER AUXILIO SOCIAL

En el día de ayer se sirvieron en las diferentes instituciones de Auxilio Social de esta capital las siguientes raciones:

Centro alimentación infantil (Postigo de Zárate), 197 raciones; comedor infantil número 1 (Albayzín), 106; núm. 2 (San Antón), 144; núms. 3 y 4 (Solarillo), 226; comedor transeúntes (Postigo Zárate), 372; Cocina Hermandad núm. 1 (Albayzín), 1.380; núm. 2 (Triunfo), 1.065; turno tarde, 411; número 3 (Campo Príncipe), 882; Asilo Nocturno, 36; Comisaría, 1. Total raciones, 4.819.

Comida servida, cocido con arroz y uvas. Pan, 755 kilogramos.

Conato de incendio en una casa de labor

A las cinco y veinte minutos de la tarde de ayer la brigada de servicio en el Parque de Bomberos, al mando del capataz Toribio Fernández, acudió al sitio denominado «La Torreclilla», donde se había declarado un pequeño incendio en una casa de labor propiedad de don José Pérez de la Blanca.

El fuego se produjo en la chimenea del edificio debido a la acumulación de hollín, y rápidamente pudo ser sofocado, siendo escasos los daños originados.

SALON NACIONAL

Hoy lunes 2 de diciembre de 1940.

Secciones por tarde y noche. La primera a las 3 de la tarde, empezando la última a las 10,30 en punto.

Últimas exhibiciones de la magnífica superproducción titulada

CAUCHO

En español. Interpretación de René Deltgen y de la guapísima estrella Vera V. Langen. Grandioso éxito

PRECIOS

Butaca, 1,60 ptas. Anfiteatro, 35 cts.

Mañana estreno «HUELLAS BORRADAS». Película de gran emoción

En esta semana, el grandioso estreno «MARTINGALA». Producción española por el Niño de Marchena y María del Carmen

COLISEO OLYMPIA

Secciones a las 2,30, 4, 6, 8 y 10.

Grandioso éxito de la producción nacional titulada «LA GITANILLA». Por Estrellita Castro, Juan de Orduña y Antonio Vico. Butaca, 2,45 pesetas

COFRADIA DE NTRA. SRA. DE LOS DOLORES

Se ruega a los hermanos de esta Cofradía asistan hoy lunes, a las diez de la noche, a la estación de Andaluces para recibir y acompañar al cadáver del que fue su hermano mayor, Ilmo. señor don Fernando de Contreras y Gómez de las Cortinas (q. e. p. d.).—El vicer hermano mayor.

FARMACIA ZAMBRANO Medicamentos químicamente puros. Análisis de orina, sangre, esputos, etc. Reyes Católicos 32. Teléfono 2861

¿QUIERE QUE SUS EMBUTIDOS SALGAN BUENOS? Compre las ESPECIAS en

LA CASA BRIEVA

Son completamente puros y los precios muy económicos

Teléfono 2-4-0-8 a su disposición

CASA BRIEVA Granada

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

DELEGACION PROVINCIAL DE ...

DECLARACION JURADA

Don de años, con domicilio en la calle núm., piso y en posesión de la cartilla de abastecimientos número

DECLARA:

Que tributa por cédula personal..... Ptas.

Que tributa por contribución territorial, urbana e industrial »

(1) Que paga por cuarto (vivienda) »

(2) Que sus ingresos ascienden a ...(por mes) »

..... a de 1940.

(Firma del declarante o de persona a su ruego, si no sabe firmar.)

(1) Incluyendo todos los conceptos (renta, servicios, etc.).

(2) En estos ingresos han de estar incluidos los devengados por todos los individuos de la cartilla.

EL GRANADA F. C., en cabeza de la clasificación

Derrotó al BADALONA en su terreno por tres a uno

Los tantos fueron marcados por BACHILLER, CHOLIN y TROMPI

BARCELONA, 1.—En el campo del Badalona se ha celebrado esta tarde un interesante encuentro correspondiente al campeonato de la 2.ª División Nacional de Liga entre el equipo local y el Granada F. C.

El campo registraba un buen lleno, y pues había verdadera expectación por presenciar el juego del equipo andaluz.

A las cuatro menos cuarto de la tarde y a las órdenes del colegiado señor Duce se alinearon los equipos como sigue:

Granada F. C.: Floro; Millán, González; Matside, Bonet, Sosa; Gárate, Trompi, Cholín, Bachiller y Liz.

Badalona F. C.: Corominas; Maturrana, Sancho; Camacho, Calvet, Espunja; Balla, Amorós, Pi, Palomares y Parera.

El partido terminó con el resultado de tres a uno a favor del Granada. El equipo granadino ha desbordado de continuo al "team" local. El juego rasó de los andaluces ha llevado la pelota de continuo ante el área catalana y no se han producido mayor número de tantos a favor de los visitantes por la buena actuación del trío defensivo, especialmente de Corominas, que hizo formidables paradas arrancando constantes ovaciones.

Los interiores del "once" andaluz, bien servidos por su línea media, han creado mucho juego y han rematado con acierto a gol.

El extremo izquierdo forastero, elemento hábil y peligroso, se ha internado siempre con facilidad y envió varios tiros a la puerta que merecieron el honor del gol. El delantero centro, Cholín, valiente y rápido, abrió brecha demostrando ser un jugador de excelentes condiciones para el difícil puesto de aríete del ataque.

La línea media ha cortado mucho juego, anulando al ataque local y sobre todo al efectivo Amorós, que estaba tarde se ha visto sin poder moverse, pues en una sola ocasión que logró separar marcó el tanto del honor para su equipo.

Ha destacado la excelente labor del ex madrileño Bonet, que lo mismo empujando a la delantera para el ataque, que replegando a la defensiva ha sido el alma del Granada. El trío defensivo, integrado por muchachos de admirables condiciones físicas y con juventud, ha dado sensación de seguridad.

Ante la buena clase del equipo visitante se ha tenido que rendir el Badalona, que, animado por su anterior victoria sobre el Cádiz, luchó con gran ardor para aminorar la derrota.

El Granada ha sido el mejor conjunto que ha visitado Badalona y el más calificado aspirante al título.

habiendo causado una gran impresión en la inteligente afición catalana que aplaudió mucho a los andaluces.

El primer tiempo resultó casi de completo dominio forastero, excepto los últimos minutos.

A los cuatro minutos de comenzado el partido, Bachiller, interior izquierdo forastero, en una jugada de sabiduría y decisión, colocó hábilmente el balón en el arco de Corominas ante la impotencia del canchero local. A los 22 minutos, Cholín, de un fuerte tiro, elevaba el marcador a dos tantos a favor del Granada. Persistió el dominio andaluz hasta los últimos minutos en que Millán, defensa visitante, se vio forzado a echar un balón a banda y el saque lo aprovechó Amorós para batir a Floro, a los 44 minutos de juego. Seguidamente terminó la 1.ª parte.

Al reanudarse el partido, salen con gran furia los locales y se practica un juego violento, del que resultan lesionados, sucesivamente, Cholín, Sosa y Gárate. No obstante se imponen los jugadores del Granada y fruto de su mejor técnica es el tercer gol producido antes de los veinte minutos de juego, logrado por Trompi, que se filtra y remata de cabeza a las mallas, una pelota bien centrada sobre la puerta.

Siguieron los andaluces presionando hasta el final, sin que variara el resultado. Las aisladas reacciones del ataque catalán eran cortadas por Bonet o sus compañeros de línea y en última instancia contenidas por la segura valla que formaban Millán y González.

El arbitraje del señor Duce, falto de energía para impedir el juego violento, estuvo desacertado, aunque sus fallos no influyeron en el resultado del encuentro.—MENCHETA.

N. de la R.—Cop la victoria del Granada y el empate del Castellón quedan igualados ambos equipos a quince puntos en la clasificación. En la aplicación del "goal average" existen entre los técnicos deportivos españoles dos criterios. Los hay, como (Karap), cronista deportivo de «Gol», que opina que antes del "goal average" general debe aplicarse el particular, aunque sólo se haya celebrado un partido; por el contrario, otros críticos nacionales estiman que no puede aplicarse el "goal average" particular hasta que no se jueguen los dos encuentros, es decir, hasta que no termine la segunda vuelta.

Optando por la primera tesis seguiría el Castellón en primer lugar, ya que triunfó en su campo sobre el Granada por uno a cero; mas con arreglo a la segunda, el "goal average" general es favorable al Granada y por lo tanto nuestro equipo debe ocupar la cabeza del grupo. Nosotros optamos por esta última forma de aplicación del "goal average", ya que esto favorece al equipo local.—T.

Segunda División Segundo Grupo CASTELLON y MALACITANO EMPATAN A 2 EN EL CAMPO DE ESTE ULTIMO

También empataron a uno el Cádiz y el Jerez

MALAGA, 1.—En el campo de los baños del Carmen se ha jugado el encuentro entre el Malacitano y el Castellón, asistiendo mucho público. El juego fue bastante duro por ambas partes. En la primera mitad, Fuentes marcó un tanto. Los demás goles se hicieron en la segunda fase por medio del interior derecha del Castellón, y Fernández por el Malacitano.

El segundo tanto de los visitantes fue hecho en la meta por el delantero local que lo metió en su red. Arbitró el señor Montero, colegiado del Centro, que estuvo imparcial.—MENCHETA.

GERONA, 1; BÉTIS, 0

GERONA, 1.—En el estadio Balgrana jugaron el Gerona y el Betis de Sevilla. Venció el equipo gerundense por la mínima diferencia.

A los nueve minutos Tarradella, extremo izquierdo, obtiene el tanto de un buen chut.

En la segunda parte el mismo jugador consigue marcar de nuevo, pero el tanto es anulado por fuera de juego del delantero centro Carré.

Se tiraron seis corners contra el Gerona y dos contra el Betis. Arbitró el señor Ezrari.—MENCHETA.

JEREZ, 1; CADIZ, 1

JEREZ, 1.—Se celebró en medio de la mayor expectación el encuentro entre los equipos Jerez y Cádiz, que empataron a un tanto.

El encuentro comenzó con 25 minutos de retraso, por haber llegado tarde el árbitro.

Tuvo lugar el partido en el estadio Domecq, asistiendo numeroso público. Puede decirse que ha sido el de hoy el mejor encuentro de todos los que van celebrados en la presente temporada.

Se desarrolló un juego de verdadera clase. El primer tiempo terminó con un tanto a cero a favor de los locales, por el medio centro Segura al sacar una falta con que había sido castigado el Cádiz, un minuto antes de terminar esta primera parte.

En la segunda fase se produjo el gol del empate a los 41 minutos por medio de Cortón en un pase a Torres.

Arbitró el colegiado del Centro Plácido González, que estuvo bien.—MENCHETA.

SABADELL, 2; RACING DE CORDOBA, 1

CORDOBA, 1.—El Sabadell ha derrotado por dos a uno al Racing de Córdoba.

En el primer tiempo hubo dominio local, sin que ninguno de los dos once marcara tanto alguno. En la segunda parte los cordobeses se apuntaron un tanto a consecuencia de un tiro de Olano.

El Sabadell logró imponerse y a los 20 minutos consiguió el primer gol. Quince minutos antes de que terminara el encuentro Nieto logró el segundo gol para el equipo local.

Se tiraron cinco corners contra el Racing y dos contra el Sabadell.

El arbitraje del señor Alvarez Osorio fue imparcial.—MENCHETA.

LEVANTE, 3; CARTAGENA, 2

CARTAGENA, 1.—El Levante ha vencido al equipo titular Cartagena, por tres tantos a dos.

En el primer tiempo, los dos once desarrollaron un juego magnífico, registrándose jugadas muy emocionantes.

A los 42 minutos, Perete del Cartagena, consigue el primer tanto para los suyos.

En la segunda mitad y a los dos minutos Letama del Levante, logra el empate, y quince minutos después Andrade, del Cartagena, obtiene el segundo gol para su equipo.

A continuación viene nuevo empate por medio de Pastor, pero poco después Iriando consigue el tercer tanto, que es el de la victoria para el equipo visitante.

Los locales hicieron un juego flojo en la segunda parte. De los forasteros todos estuvieron muy bien.

Arbitró el señor Sanullano, que estuvo acertado.—MENCHETA.



1.ª DIVISION DE LIGA

El SEVILLA, vence con dificultad al ATHLETIC de BILBAO por 1 a 0

Derrota del ESPAÑOL frente al ATHLETIC-AVIACION por cinco a tres. El BARCELONA bate al MADRID por tres a cero

SEVILLA, 1.—El Athletic de Bilbao ha perdido el encuentro que jugó esta tarde con el Sevilla, por uno a cero. Arbitró el señor Escartín.

El primer tiempo terminó con el empate a cero, siendo el juego de baja calidad por parte de ambos equipos. El Sevilla estuvo farto de su línea media.

A los diez minutos de la segunda parte, Pepillo tiró un córner que Campanal desvió de cabeza y Berrocal introdujo la pelota en la red atlética, por medio de un tiro imparable.

Los sevillanos se creen, pero el juego se desarrolló en el centro de campo. Hay un gran pase de Campana que pierde Pepillo. Guillamón se luce en dos paradas magníficas.

Si otra variación en el marcador y sin que se registre nada saliente, se da por terminado el encuentro.

Alineaciones de los equipos: Sevilla.—Guillamón; Joaquín, Ricardo; Conrado, Félix, Fede; Salustiano, Pepillo, Campana, Raimundo, Berrocal.

Athletic de Bilbao.—Echeverría; Mieza, Ocea; Ortíz, Ortiz, Viar; Arqueta, Paniza, Unamuno, Gárate, Gainza.—Mencheta.

ATHLETIC-AVIACION, 5; ESPAÑOL, 3

MADRID, 1.—En el campo de Vallecas y arbitrando el señor Jáuregui, se celebró el encuentro entre los equipos Athletic-Aviación y Español, venciendo el primero por 5 a 3.

Comenzó el juego con mucha movilidad, luciendo Trias en buenas paradas. A los 17 minutos Campos pasa a Prudens y éste bate a Trias de un tiro raso. La lucha prosigue enconada.

Se tira un córner contra el Athletic. Lo saca Ara, rematando Jorge de cabeza, produciéndose el empate.

En el segundo tiempo se impone el Athletic, destacando Germán sobre Rovira. A los seis minutos una arrancada del Athletic se aprovechada por Manin para batir a Trias por segunda vez.

A los 15 minutos Prudens hace un pase a Arenchib por bajo, convirtiéndolo en el tercer tanto atlético. A los 25 minutos Vázquez hace una buena jugada, metiendo el balón en la red y siendo, por consiguiente, el cuarto tanto atlético.

Avanzan los españoles y Jorge logra batir a Tabales, siendo, por consiguiente, el segundo tanto del Español. Treinta minutos después de ocurrir esto, los españoles atacan por su ala izquierda y Gonzalvo lanza un chut que Tabales intenta bloquear, pero se le escapa quedando el balón dentro de la red, lo cual hace el tercer tanto para el equipo carlista.

Se registra gran presión atlética y en un avance Campos obtiene el quinto tanto para el Athletic.

Termina el partido con dominio pleno de los madrileños.

Alineación de los equipos: Athletic-Aviación.—Tabales; Mesa, Aparicio; Gabilondo, Germán, Machin; Manin, Arenchibia, Prudens. Campos, Vázquez.

Español.—Trias; Teruel, Elias; Arasa, Rovira, Llinós; Ara; Jorge, Chas, Gonzalvo, Mas.—Mencheta.

BARCELONA, 3; MADRID, 0

BARCELONA, 1.—En el campo de las Cortes, que estuvo completamente lleno de público, verificó el partido entre el Barcelona y el Madrid, venciendo el primero por tres a cero. Arbitró el señor Goic.

En el primer tiempo no se marcaron tantos, sobresaliendo Escaló y la línea delantera del Barcelona. Los madrileños tienen un juego reposado, especialmente en la defensa Quincoces.

En la segunda parte reaccionó el Madrid, pero las internadas de Escaló anulando los esfuerzos del equipo visitante. El mismo Escaló dio un fuerte tiro y al rebotar fue rematado por Sospedra, de cabeza, produciéndose el primer tanto para los catalanes. A los 22 minutos de ocurrir esto, Escaló dio un pase a Sospedra que remató el segundo tanto barcelonista.

Escaló Jedio a Valle que se internó, obteniendo el tercer tanto. En los últimos minutos, Quincoces lanzó un chut sin resultado, aunque parecía tanto seguro.

Resultaron lesionados Quincoces, Vergara y Esquivá, retirándose este último que sufrió una contusión en la clavícula derecha. También se retiró del campo Vergara.

A consecuencia de la retirada de Esquivá, Quincoces actuó en los últimos minutos de portero, pasando Alday a medio centro e Ipiña a la defensa.

El partido continuó registrándose algunas internadas de Madrid, sin ninguna otra novedad.

Alineaciones de los equipos: Madrid.—Esquivá; A'ba, Quincoces, Sauto, Ipiña, León; Prats, Alonso, Alday, Lecue, Sanz.

Barcelona.—Nogues; Anguera, Benito; Franco, Roich, Llaçer; Sospedra, Gracia, Vergara, Escaló, Valle.—Mencheta.

VALENCIA, 3; MURCIA, 3

VALENCIA, 1.—En el campo de Mestalla se registró esta tarde una gran entrada con motivo de partido entre los equipos Murcia y Valencia, que empataron a tres tantos.

El juego fue bastante duro. El primer tiempo terminó con dos a uno a favor del Valencia, siendo marcado el primero por Mundo y el segundo por Amadeo.

El primer tanto de los murcianos fue hecho por el extremo derecho, aprovechando una salida en falso de los locales.

En la segunda mitad, Uría, empató en una meted, produciéndose el tercer tanto, también para el Valencia. A los 33 minutos, un pase magistral de Rubio lo remató Uguet logrando el empate.

Arbitró el señor Espeleta, que alineó a los equipos de la siguiente forma: Murcia.—Suárez; Urbano, Sierra, Rancos, Solé, Hueve; Uguet; Rubio, Uría, Capilla, Tico.

Valencia.—González; A'varo, Juan Ramón; Berro-I Sierra, Le'le; Epi, Amadeo, Mundo, Asensi, Gorosiza.—Mencheta.

Resultados de los partidos en toda España

CAMPEONATO DE LIGA PRIMERA DIVISION

Sevilla, 1; Athletic Bilbao, 0. Barcelona, 3; Madrid, 0. Valencia, 3; Murcia, 3. Zaragoza, 1; Celta, 0. Hércules, 3; Oviedo, 0. A. Aviación, 5; Español, 3.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Sevilla	10	6	2	2	43	17	14
A. Aviación	10	5	4	1	31	21	14
Madrid	10	5	1	4	21	17	11
Bilbao	10	4	3	3	14	13	11
Español	10	5	1	4	22	23	11
Barcelona	10	5	1	4	24	19	11
Valencia	10	4	2	4	25	29	10
Hércules	10	4	1	5	21	29	9
Zaragoza	10	3	2	5	17	18	8
Oviedo	10	4	0	6	16	30	8
Celta	10	3	1	6	29	27	7
Murcia	10	2	2	6	14	28	6

SEGUNDA DIVISION PRIMER GRUPO

Racing Ferrol, 1; D. Coruña, 1. Irún, 0; Valladolid, 3. Sporting Gijón, 2; Osasuna, 1. Baracaldo, 2; Arenas, 0. Salamanca, 4; Avilés, 2. Santander, 3; Donostia, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Gijón	10	7	1	2	24	13	16
Donostia	10	7	1	1	31	19	15
Coruña	10	6	2	2	40	12	14
Santander	10	6	0	4	19	19	12
Ferrol	10	5	1	4	20	16	11
Osasuna	10	5	0	5	21	22	10
Arenas	10	4	1	5	12	15	9
Valladolid	9	4	0	5	21	12	8
Irún	10	2	4	4	11	26	8
Baracaldo	10	3	2	5	16	28	8
Salamanca	9	1	3	5	10	20	3
Avilés	10	1	1	8	14	28	3

SEGUNDO GRUPO

Jerez, 1; Cádiz, 1. Gerona, 1; Betis, 0. Badalona, 1; Granada, 3. Cartagena, 2; Levante, 3. Córdoba, 1; Sabadell, 2. Malacitano, 2; Castellón, 2.

CLASIFICACION

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
Granada	10	7	1	2	20	8	15
Castellón	10	7	1	2	31	17	15
Cádiz	10	6	1	3	23	11	13
Gerona	10	6	0	4	24	13	12
Malacitano	10	4	3	3	25	19	11
Jerez	10	4	3	3	19	20	11
Betis	10	4	2	4	23	20	10
Cartagena	10	3	3	4	19	21	9
Sabadell	10	3	3	4	13	24	9
Levante	10	4	1	5	22	24	9
Badalona	10	1	2	7	12	29	4
Córdoba	10	1	0	9	14	37	2

HERCULES, 3; OVIEDO, 0

ALICANTE, 1.—Arbitrando el señor Tamari se celebró el encuentro en el que el equipo local, Hércules, venció al Oviedo por 3 a 0.

Los alicantinos dominaron en todo el primer tiempo. Florenza portero del Oviedo, estuvo magnífico. En el segundo tiempo reaccionaron los ovetenses, destacando Herrero; pero el Hércules logró imponerse. Tatón recoge un pase de Rivas, produciéndose el primer gol. Tres minutos después Aparicio consigue el segundo tanto y cuando faltaban cinco minutos para terminar el encuentro, Tatón logra el tercero.

He aquí la alineación de los equipos: Hércules.—Pérez; Del Pino, Rivas; Rosado, Medina, Salas; Adrover, Taton, López Herranz, Belmar, Aparicio.

Oviedo.—Florenza; Riera, Pena; Olay, Victorero, Lexo; Pedrin, Gallart, Antón, Herrero, Emilin.—Mencheta.

ZARAGOZA, 1; CELTA, 0

ZARAGOZA, 1.—En el campo de Torrero jugaron el Zaragoza y el Celta, venciendo los locales por uno a cero.

Se desarrolló un juego de escasa calidad, fallando las dos delanteras. El primer tiempo terminó con el empate a cero.

En la segunda parte mejoró la calidad del juego por parte de ambos equipos. A consecuencia de un barrullo por parte de la defensa celta el público protestó.

En los últimos momentos del partido, Ruiz hizo una buena jugada que produjo el tanto del Zaragoza.

Arbitró el Sr. Arribas, alineando así a los equipos: Zaragoza.—López; Urriarte, Deva; Muñoz, Ramos, Ibarra; Ruiz; Bilbao, Vilanova, Toro y Aldana.

Celta.—Alberty; Victorero, Varela; Pirio, Fuentes, Salinas; Venancio, Toro, Nolte, Agustián, Roig.—Mencheta.

LAS SELECCIONES ITALIANA Y HUNGARA DE FUTBOL EMPATARON A 1

Cuarenta mil espectadores presenciaron el encuentro en Génova

GENOVA, 1.—Ante más de cuarenta mil espectadores se ha celebrado el partido Italia-Hungría. Ambos equipos empataron a un tanto.

Primeramente marcaron los italianos, pero los húngaros, con un juego muy cerrado, supieron defenderse, logrando en una escapada el tanto del empate. El resultado puede considerarse justo, si bien la técnica italiana fue siempre superior a la húngara.

El juego desarrollado por ambos equipos fue rapidísimo y emocionante hasta el último minuto. El arbitraje favoreció al equipo húngaro.

Torneo de Tercera Categoría

El Numancia vence al Pulianas por seis a uno y el Churriana al Imperio por dos a uno

Ayer se celebraron en el campo de los Carmenes dos encuentros correspondientes a la segunda jornada del torneo de tercera categoría, entre equipos de la localidad y nuestra provincia. Asistió un numeroso público, notándose que la mayoría eran chinchanos desplazados de los pueblos de Pulianas y Churriana.

El primer partido comenzó a las dos y media de la tarde, enfrentándose el Numancia y el Pulianas, terminando con la victoria de los numantinos por el amplio escor de seis tantos contra uno. Este partido careció de interés y en el mismo los de Pulianas evidenciaron, a pesar de su voluntad, que son poca cosa en el terreno de juego. Los triunfadores no tuvieron que trabajar mucho para adjudicarse los dos puntos en litigio, aunque demostraron en ciertas ocasiones que saben darle al cuero.

El primer tiempo terminó con el resultado de cuatro a uno, anteo que se vio aumentado con otros dos goles en la segunda parte.

Los autores de los goles fueron: 1 Ramírez, 4 el delantero centro Fernández y 1 Jiménez, interior izquierdo. El tanto del honor fue marcado por Loja.

Arbitró bien Quesada y los "once" formaron de esta forma: Numancia.—Ruiz; Castro, Berruso; Navarrete, Torres, Tarragona; Lorenzo, Ramírez, Fernández, Jiménez, Luque.

Pulianas.—Sánchez; Díaz, Rodríguez; Fernández, Hernández, Masa; García Loja, Moya, Omedo, Martín.

IMPERIO, 1; CHURRIANA, 2

A las cuatro y diez de la tarde se jugó el segundo encuentro, siendo los conjuntos una fusión del Andaluze con el Imperio contra el Churriana F. C.

Había gran interés por ver a segundo teams, del que contaban algunas cosas buenas, ya que en su terreno venció a los mejores "once" modestos de Granada. El juego desarrollado por los churrianos no nos defraudó, muy al contrario, las mejores jugadas siempre estuvieron a cargo de ellos, llevando en todo a iniciativa y siendo los verdaderos dominadores del encuentro. Durante los noventa minutos pusieron en constante peligro la puerta defendida por el diminuto González; éste libro de una seria paliza al flamante Imperio, equipo que en toda la tarde no dio una en el claro, y que recurrió a las mullerías cuando vio que los forasteros se bataban los dos puntos.

El primer e en enviar la pelota a las mallas fueron los vencedores, debido a un penalty con que Morales castigó un desvío de balón con la mano

que hizo Alcalde a un tiro durísimo del delantero centro contrario, y que era gol.

El extremo izquierdo de los Imperiales es el encargado de empujar, a correr muy bien por su banda un pase del interior izquierdo, después de haber sorreado a medios y defensas, tirando por bajo y esquinado.

En los segundos cuarenta y cinco minutos, marcó el Churriana nuevamente por obra de Rodríguez—delantero centro—, al recoger un servicio del extremo derecho y empalmar sobre la marcha, batiendo a meta enemigo.

Transcurre el juego con dominio alterno, viéndose deseos por parte de los vencidos de empatar, lo que no consiguen debido a la magnífica actuación del medio centro y defensa del once forastero, así como a la labor desastrosa de todos los componentes del Imperio.

Forales hizo un excelente arbitraje, no dejando pasar nada anormal.

El Churriana formó el siguiente cuadro: Cervilla; Galán, Pérez; Valera, Amat, Zaragoza; Rebollo, Sierra, Rodríguez, Rus, Gutiérrez.

El Imperio: González; Badrés, Martín; Rodríguez, Alcalde, Molina; Moya, Quesada, Fernández